2016年10月25日 星期二 统筹:王长善 编辑:潘登 美编:杨卫萍 校对:亚丽

## 本报连续报道的抗癌民警 化身"暖男"为贫困孩子送书

第一个"周水斌平安书屋"建好了,还会有第二个、第三个…



新密乱石坡村小学的孩子们拿着图书爱不释手



周水斌认真擦拭着书屋的牌子

## 一个人的想法,一群人的行动,一个公益品牌形成

昨日早晨8点30分,记者来到市交警二大队二楼一间办公室,发现周水斌和几个民警已经在忙碌了。这间作为临时图书接收点的办公室,摆放着捆扎好的各类图书,占去了1/3的空间。墙上有一张精心设计的公益海报,在周水斌和3个乡村孩子的照片下,"公益无憾"四个大字鲜红而醒目。上面还有一行注释:"将更多的爱与光明汇聚,温暖和照亮孩子的人生。"

在民警们整理搬运捐赠图书的间隙, 交警二大队办公室主任吴鹏介绍了他们 要前往新密,建立第一个"周水斌平安书 屋"的来龙去脉。

周水斌在微博发出为贫困地区孩子募集捐赠图书的倡议后,9月12日,郑州市公安局官方微博@平安郑州以《爱心有约,和抗癌民警周水斌一起为贫困孩

子建个"平安书屋"》为题支持周水斌的倡议。

9月13日,周水斌欣喜地发微博说: "当初一个不成熟的想法,在大家的努力和支持下终于汇成了一股爱的清泉,捐 书点正式开启第一天,仅二大队就收到 各类书籍300余本,感谢每一位爱心人士 的支持,这些书和这些书帮助到的人都 会感谢你们的。"

当日,就确定了第一批6个图书捐赠 点,并把即将建立的爱心书屋统一命名为 "周水斌平安书屋"。

短短一个月时间,捐赠点共收到图书近3万册,其中大部分是旧书,也有不少爱心人士专门购买的新书,以少儿读物、科普读物和教辅读物等为主。捐赠中,中原区部分小学也组织学生参与了捐赠活动。

您还记得今年7月4日,郑州报业集团全媒体最早推出的、那个把"对我来说,干活比吃药管用"挂在嘴边的交警周水斌吗?他从警21年,与癌症抗争19年的事迹,经郑报融媒旗下《郑州日报》《郑州晚报》、中原网等连续报道后,被社会各界传为佳话。

9月初,周水斌整理他和儿子闲置不用的书籍时,萌生了为偏远贫困地区孩子们捐书的想法,并在自己的微博@民警周水斌上发起倡议,得到了大家的积极响应。

昨天上午,第一个"周水斌平安书屋"在新密市袁庄乡乱 石坡村小学正式建立。

郑报融媒记者 张翼飞 文/图



天冷了,周水斌还给孩子们买来暖水杯

## 一所山村小学,7名学 生,1名老师

周水斌和同事发动网友为书 屋选址,新密袁庄乡驻村干部赵 伟涛看到后,网上私信留言说,乱 石坡村小学只有7名孩子,太缺 乏读物了,希望能给他们建一个 图书阅览室。

收到留言,周水斌和同事 与赵伟涛取得联系,并赶后,国 与赵伟涛取得联系,并至后,面 这7个孩子都是留守儿奶奶 母在外打工,跟着爷爷难。 母在外打工,跟着爷爷难。 母在外打工,跟着爷爷难。 好话,家庭经到了乡里的中位 就读,这些孩子付不起食费 只能留下,有的身体还有残疾, 他们唯一的老师是徐爱勤。

回到市区,周水斌就到小商品市场花2000元为7个孩子购买实用的东西,准备作为礼物送给孩子。

## 女同事: "你真是个暖男!"

昨日上午,周水斌和市公安局、交警二大队和部分社会爱心人士带着800多册图书、300多本作业本、7本字典、2个钢制书柜,以及文体用品、小孩衣物等物品,来到乱石坡村小学。

周水斌和民警们把带来的 文具、食品等分发给他们,他自 费给几个孩子买来了新鞋子, 伏下身子给他们换上。考虑到 天气越来越冷,为了让孩子们 冬天有热水喝,贴心的周水斌 还购买了7个保温水杯,给7个 孩子人手一个。

一旁的女同事说:"你真是个暖男!"看着孩子们穿上新鞋,用上新文具盒,吃着平时吃不到的零食而兴高采烈的样子,周水斌也开心地笑了。

随后,周水斌和同事们把, 书柜抬进腾出来的一个房间, 把图书也从车上搬下来,整理 分类,在书架上一一码好。周 水斌还和队里6位民警一对一 地每人给一个孩子600元的捐款,这笔钱他们可以用来到到 里去上学,也可以用于改善现 在的生活。

最后,"民警周水斌公益捐书行动——平安书屋"的铜牌在图书室门前挂起,周水斌、民警们和7个孩子快乐的合影,大家一起喊:茄子! 笑容非常灿烂。

交警二大队李冰介绍,这只是建立的第一个"周水斌平安书屋",下一步,还将为贫困地区的孩子们建第二个、第三个……将公益捐书建平安书屋活动持续下去。